

Шу. Бобби.

Советские

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИМГАРЬ

1992 ГОД

№ 70 (7567)

СУББОТА,

13

И Ю Н Я

Цена 3 коп.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ФОТОРАССКАЗ



(Продолжение. Начало в № 69)

**СВЕТЛАНА,
ЖЕНА ОФИЦЕРА**

Как начинат свой день городская женщина? Конечно то, у которой уже взрослые дети, например, ее мама? Встает, включает телевизор и спокойно собирается на работу, приводя себя в порядок. А Светлана? Запить пива — раз; приготовить завтрак себе (детям, мужу), курам и свиньям — два; всех накормить, собрать, прибраться — три и четыре, и так... Только потом — шесть или семь — плянешь, наконец, в зеркало на себя: «боже мой, Светка, ты ли это!». И станет себя так жалко, что хоть плачь, особенно если за окном холодно, а печь еще не растопилась хорошо — уютно, мерзко. Мама к тому же шлет письма с плятнами от слез: как же их единственная дочка, городская девочка — и ухаживает за санями-ми? Но, как говорит Сергей, муж Светланы, сама выбрала такого мужа, такую жизнь.

...Как давно, кажется, это было. Света только недавно вышла из Решета Красноярского края в колонию зуботехником. А Сер-

гей Карпов был там, в практике, он уже служил в МВД. Какой он был тогда, при знакомстве? «Красивый», — смеется Светлана. Сергей тоже шутит: «Я выбирал себе жену по месту жительства (она оба из Барнаула), ездил к родственникам, так в одно место — жюном-ей». В этом есть неверное, и доля истинности: земничество у нас расценивается почти как родство. Потом Сергея отправили в Тагару, целый год он прожил здесь один, Светлана приезжала, посмотрела и согласилась, как многие женщины, думая, особенно перед замужеством: с милым рай и в шалаше.

Первое время (рай, то бишь) Светлана вспоминает как свое отчаяние и постоянное преодоление трудностей. Преодоление порой и самой себя. Сейчас смешно вспоминать такую ситуацию: когда только приехала сюда,

увидела в магазине полушубок за 80 рублей, решила купить. А Сергей говорит: «У тебя же еще хорошие сапожки». Её, никогда не знавшую у родителей ни в чем отказа, поразило и обидело это. Взяла один сапог и забросила его на скамью, своего добилась, полушубок купила. До сих пор жалко тех сапог, такого безразудства сейчас бы уже не допустила. Она вообще во многом изменилась за эти девять лет, что прожила в Тагаре. Оценила себя: здесь столько сделано своими руками, особенно, конечно, руками Сергея. Когда после обществения они получили этот дом, построек во дворе практически не было, все сделал сам Сергей, и ему эта рабо-

та очень нравится. Вот и сейчас свой отпуск он проводит дома, а вернее — при доме, вот уже несколько дней собирает циркулярку.

Но мы перескочим уже к сегодняшнему дню. Немного еще о начале их супружеской жизни. Тогда, с маленьким сыном, Света часто оставалась одна: Сергей росляно был в лесу, особенно, когда был замом по РОП (разыскиоперати в о и работе). Ей дома, в Барнауле, не верили, что такое может быть: две недели, например, его нет, потом появляется вечером, а утром опять уезжает и надолго. Вот такая была жизнь у офицерской жены. Хорошо даже, что в обществия жили тогда — рядом такие же девочки. Да и здесь, в этом доме, хорошие соседи — тоже офицерская семья.

Стало легче, когда Сергея перевели на другую должность. Он больше бывает дома. На работу и ей, и ему (он сейчас на малых 17 колонии в К-100/2) надо ездить з

Никто никогда не сказал им дурного слова. Конечно, они знают по настроению, мнение многих местных жителей и неоднородно к этому относятся. Вот говорят, что офицеры приезжают сюда «нахалпать и уехать с полным контейнером. Не знаю про кого это верно, но только не про таких, как мы», — рассказывает Света. — Ну, предствите, приехали молодые, здесь уже поженились. Ничего нет. Родился сын. Все деньги уходили да и уходят просто на жизнь. Нет даже рента, чтобы что-то впрок купить, про запас. А сейчас я вообще полтора года не работаю, сижу с маленькой дочкой, живем только на его зарплату — это где-то примерно десять тысяч».

Очень хочется Светлане увидеть маме в Барнауле (отец умер три года назад), а мама у нее молодая и красивая. Но — доход пока не позволяет решиться на эту поездку. Поэтому остается только помыслить в редкие минуты тишины и покоя.

«Вы знаете, я, наверное, плохая офицерская жена, — восклицает Светлана, — в том смысле, что я не «твердое, надежное плечо, опора», как принято говорить. Да какая я опора? Мне самой она нужна. Я и накричать могу, и поплакать. А уж о своей работе Сергей вообще со мной не говорит — считает, «наверное, что это не мое дело. Так что, я явно не идеал».

А может, иная женщина и не нужна мужчине? Помните выражение: «сила женщины в ее слабости»? Главное все же в том, чтобы дети были здоровыми и сыты, чтобы, когда приходишь домой, тебя ждал бы вкусный ужин, и вообще, чтобы тебя ждали и любили. А это, смею думать, в доме Карповых есть.

И. БРАЛКОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Новую Тагару, но переезжать туда из старого поселка они не собираются. «Тут уж деревня так деревня», — говорит Светлана, — зелени много, а твк коробики стоят, уютно».

Вот так Света стала деревенской жительницей, полюбов и признала эту жизнь. Хотя в чем-то осталась прежней: в разных сапогах, даже в самую грязь, днем по улице не пойдет, если только поздно вечером в темноте. Почему? «Не хочу. Тут ходят, конечно, некоторые могут и в тапочках, халате по улице пройтись, а я никогда не буду», — отвечает она. Открытая, искренняя, с чувством самоуважения Светлана вызывает симпатию.

Знаю, что к этой семье хорошо относятся в поселке, уважают. У них есть друзья не только среди офицерских семей.

★ НОВОСТИ

ЧТОБЫ НЕ СГОРЕТЬ

В районный комитет по управлению муниципальной собственностью продолжают поступать заявки на покупку магазинов. Больше всего желающих приобрести те, что расположены в каменных зданиях. После известных пожаров спрос на магазины в деревянной застройке упал.

БУДЕТ В ИМБИНСКОМ КИНО

В Имбинской школе установлена аппаратура для показа широкоформатных фильмов. Директор районной кинотеатры А. С. Правилькин намерен в ближайшее время заключить с администрацией этого учебного заведения договор на аренду помещений, сделать необходимые согласования с работниками госуполномоченного.

Если еще, что задумано им, удастся, то в скором будущем заработает киноустановка и любитель жителя молодого поселка придет сюда, сможет приятно и с пользой провести здесь время.

ОСТРЕЙШАЯ СИТУАЦИЯ

сложилась в Братске. Коллектив Братскострой на грани всеобщей забастовки. И причина не только в отсутствии наличных денег в банке, а и в том, что заказчики задолжали Братскострою 2,7 млрд. рублей.

Генеральный директор В. Видулов 19 мая вылетел в Москву. Представителями Братскострой проведено уже несколько встреч в министерствах российского правительства, обсуждены сроки и объемы выделения средств. Ведется подготовка к встрече с премьер-министром России Е. Гайдаром. Областная администрация требует создания правительственной комиссии с вызовом в Братск.

ПРИНИМАЕМ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Переподписка на «СП» идет последние дни. Мы с удовольствием узнаем наших читателей в лицо, слушаем их мнения о газете и, с благодарностью принимаем деньги, которыми читатели хотят поддержать газету.

10 июня последние для себя суммы денег принесли в редакцию пенсионерки Федосья Алексеевна Столбова и Талина Георгиевна Лаврова. Спасибо!

Информацию подготовлены Н. ЗОНОВОЙ, В. ЗЫКОВИМ, И. БРАЛКОВОЙ.

→ В СТРАНЕ

● Городскими властями Новосибирска подготовлено положение о лицензировании права торговли вино-водочными изделиями. За недавно запрещенное право торговать водкой индивидуально через коммерческие структуры, хотя не очень-то и соблюдаемое, сейчас достаточно заплатить лицензионную ставку. С юридическим лиц в год она составит 50 установленных законом минимальных месячных размеров оплаты труда. С физических лиц ставка в два раза меньше. В пересчете на рубль организация заплатит за такое право около 50 тысяч рублей, а индивидуалы около 25 тысяч. Все суммы вычурны, полученные в результате безлицензионной торговли, вместе с начисленными штрафами перечисляются в доход мэрии.

● На Кемеровской международной товарно-сырьевой бирже выставлены для продажи при участии в первом классе городской авторской школы. Стартовая цена на одного места 150 тысяч рублей. Брокеры уверены, что сделка состоится, так как уже сейчас на одно место первокурсника в этой школе претендуют 10 человек. Обучение там платное. Провести один год в первом классе стоит 1,5 тыс. рублей.

Уважаемые юристы, проживающие в Кежемском районе! Позвольте вам задать один вопрос: для кого в России издаются законы? Недавно издан (впервые с 1917 г.) закон о приватизации жилья. В его положениях все расписано очень хорошо: и кто может получить или выкупить жилье в собственности, и кто на это дает добро или нет, и какие документы надо собрать, и у кого их заверять, какое жилье можно приватизировать, а какое — нельзя. Оно и понятно: ну кто захочет приватизировать дом на две руки-дворового моря или комнату в ИЖК? Таких не найдется. Но законодатель не из простачков, и чтобы не попасть впросак, на всякий случай, внес их в список жилья, не подлежащего приватизации. А самое главное: он разделил (да может делить!) все жилье на муниципальное и государственное. И сказал, что все оно подлежит приватизации, независимо от ведомственной принадлежности. Но здесь он дал явную промашку! По мнению отдельных юристов, есть еще федеральная собственность. То есть то, что принадлежит Российской Федерации. Это дома №№ 3 и 7 в г. Кюдиинске по пр. Ленинского комсомола. Все остальное — федерации не принадлежит! Это ничьиное! И пусть себе приватизируют все — предприятия, магазины, землю. Но не «красные» дома! И люди, живущие в этих домах, «федеральные». Принадлежат... не знаю кому, но кто-то ими распоряжается как хочет. Вы думаете, я говорю что-то не то? Ошибаетесь!

Я пенсионер. Служил в МВД. По состоянию здоровья уволен в запас. В конце февраля, начитавшись законов, побесал к начальнику К-100 тов. Ракинскому В. Ф. с просьбой разрешить

Для кого пишутся законы?

приватизировать свою квартиру. Разбежался! 20 февраля снова вышел на старт. На этот раз официально записался в журнале приема. И снова — «краснота». До сих пор в графе «принято» решения никаких отметок. Репорт куда-то пропал. А как ему не пропасть, если зарегистрировать «некому»! Ведь комиссия согласно закону не создана. И тогда я отправил все документы, которые необходимы для приватизации жилья, почтой, заказным письмом, с уведомлением, с описью документов. Было это 14 апреля 1992 г. Но до сих пор официального ответа не получил. А устно — категорический отказ. Федеральная собственность не приватизируется! И это касается всех жителей указанных выше домов. Пусть попробует кто-нибудь из «гражданских» решить этот вопрос — ответ получит такой же. Так что в «федеральную» собственность (а может, и крепостную) перешли и жители, никакого отношения к К-100 не имеющие! Во дела! Крепостное право в конце 20 века. А что? Все возможно. Ведь машина времени работает в обратном направлении: от социализма к капитализму, к крепостному праву, к рабству... И не лопнет! А как же разрешить приватизировать? Стоит только одному и тогда... все разбежится из К-100. Сейчас держат квартиры держат. Крепкие вошки! Отпустить нельзя! А где же «Шты», о котором так громко говорили... руководители К-100 на страницах газеты «СП»? Может, он подполз к восстановлению социальной справедливости? Как бы не так. Я тоже в свое время голосовал за его создание, но только мы по разные стороны «Шты». Как-то уже пенсионер К-100 В. Подвысоцкий писал о чертости руководства К-100 к пенсионерам. Не выдержал «деду» (пусть извинят меня, что так назвал), слезу пустил. Я знаю Подвысоцкого, и уж если он не выдержал — значит, доверяю. А сколько пенсионеров уезжает, не услышав на предложение другого слова? Обидно за эту чертость.

Виталий Федорович! Если так будет обращаться со своими сотрудниками — некому будет служить в МВД. Дайте возможность приватизировать жилье всем желающим сотрудникам, пенсионерам, в каком бы поселке они не проживали. Ведь ни одна организация не боится, что сотрудники после приватизации разбегутся. А если кто и уедет — его квартира будет жить такой же россиянин, такой же простой смертный. Берут чужое, за свое держатся!

И надеюсь, что с помощью газеты «СП» от юриста района и от руководства К-100 я наконец-то получу адекватный ответ на каких основаниях в республике К-100 попирается Закон.

Н. СКРЫННИК,
пенсионер МВД РФ,
майор в. службы.

ОТ РЕДАКЦИИ

Объяснить ситуацию, изложенную в письме Н. Скрынника, мы попросили Татьяну Яковлевну Рерих — председателя комитета по управлению муниципальной собственностью и Александра Евгеньевича Журкина — уполномоченного краевого комитета по управлению госимуществом в Кежемском районе.

Татьяна Яковлевна пояснила, что их комитет приватизирует только муниципальное жилье, каковым «красные дома» в Кюдиинске не являются. Но жилье приватизируется по закону все, и занимается приватизацией обязаны сами организации и учреждения, которым это жилье принадлежит. К-100 такую работу проводить не желает. В. Ф. Ракинских ссылается на телеграмму, которой ему запретили приватизацию жилья министерство и глава, имея в виду пункт 28 раздела II «Основных положений программы приватизации государственных предприятий в РФ на 1992 год», в нем говорится, что приватизации в 1992 году не подлежат «квечено-производственные мастерские, предприятия исправительных трудовых колоний».

А. Е. Журкин разговаривал по телефону с начальником главы МВД России А. А. Стрелковым: он приводит такие же доводы. Но, даже обладая буйной фантазией, трудно предположить, что министр может подпасть под этот пункт. «Зацепка» ведом-

ства не выдерживает никакой критики.

Свой отказ приватизировать жилье в домах К-100 администрация учреждения объясняет и тем, что оно относится к федеральной собственности (по приложению к Положению ВС РФ от 27.11.91 г.): «Имущество вооруженных сил, железнодорожных, воздушных и внутренних войск, а также безопасности, органов внутренних дел РФ и других учреждений, финансирование которых осуществляется из республиканского бюджета...». Здесь опять-таки ни слова нет о жилье, но, как говорят, «идею льком в струю»...

На самом же деле не приватизируется только аварийное, подлежащее сносу, ветхое жилье (эта категория есть в законе), а все остальное должно приватизироваться независимо от ведомственной принадлежности.

А. Е. Журкин также рассказал, что на днях разговаривал с председателем краевого комитета по приватизации жилья, членом Малого Совета краевого СМТ-НИИОБМВ, который, очевидно оценил действия администрации К-100 как противозаконные.

Однако, ведомство решило стоять до конца: не дай бог, прецедент приватизации будет создан! Пенсионеру МВД Н. Скрыннику придется добиваться справедливости через суд — другого выхода нет. И для этого он должен будет получить из К-100 официальный письменный отказ, который давать ему сейчас никто не торопится. Интересно, что думает по этому поводу прокурор К-100 В. А. БУЙМОВ, в обязанности которого входит контроль за соблюдением закона в учреждении!

Лето — работе не помеха

Ремонт Кежемской библиотеки, который, как мы уже писали, должен был закончиться в апреле, продлился еще месяц, сейчас наконец завершен. Открытие библиотеки после ремонта собираются отметить торжественно — есть такая задумка у ее работников, а пока идет повседневная работа. Библиотекари обслуживают читателей (их сейчас 160 в детском и более 300 во взрослом отделениях), доставляют книги, оформляют книжные выставки «Время поиска и решения» для юношества, «Ваш любимый жанр — детектив» — для поклонников этой увлекательной литературы, выставку книжных новинок.

Несмотря на небольшой фонд, в библиотеке есть что почитать, особенно сейчас, когда летние хлопоты не оставляют людям много сво-

бодного времени. И все же даже летом работа по пропаганде книг, как считают работники библиотеки, не должна прекращаться. Поэтому регулярно проводятся обзоры литературы на предприятиях: в узле связи, сельхозтехнике, в воспитательных детских садах и т. д. Несмотря на то, что у школьников начались каникулы, контакты с ними не прерываются. Намечается целая программа работы с ребятами, которые будут участвовать в ремонте школы. Она включает в себя выигранную, как размышлений «Природа в опасности», час интересного досуга «Лето, лето каждый день», литературный час «Фантастический мир Ивана Ефремова», познакомит ребят и с новинками литературы.

Наш корр.



Начальник вахты Светлана Ксенофонтова ПУШКАРЕВА трудится на шлюзе Богучанской ГЭС с начала его эксплуатации — с навигации 1988 года.

Фото В. ЗЫКОВА.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кюдиинск
Красноярского края
телефоны: 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявления несет рекламодатель.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический, социально-экономический, информации и фотиллюстрации, писем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5925.
Заказ № 070

ЗА РЕДАКТОРА Л. М. РАТУЕВА.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Корректор Н. Полюкова.
Метраннаж О. Кичаихова.
Литотипист А. Кригер.
Печатник Ф. Гусев.